
ATA DA QUINGENTÉSIMA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA DA 

CÂMARA DE VEREADORES 

Aos três dias do mês de novembro de dois mil e quinze, ás vinte horas na sede da Câmara de 

Vereadores, cito a Rua Vespaziano Correia nº552, teve inicio a quingentésima sétima Sessão 

Ordinária da Câmara de Vereadores. Após dar inicio a Sessão, o Presidente solicitou aos 

Vereadores que se manifestassem a respeito da ata da Sessão Ordinária anterior, a qual foi 

retificada em ponto no pronunciamento do Vereador Luis Fernando Tavares do Couto, onde foi 

acrescentada de que não haveria necessidade de adiamento das aulas nos dias 13 e 14 de 

outubro,  já que o temporal aconteceu apenas no dia 15 de outubro. Prosseguindo o Presidente 

solicitou ao Secretário que fizesse a leitura do pedido de requisição a Rádio São José do 

patrocínio do município de Amaral Ferrador, solicitando cópia da gravação da manifestação do 

Prefeito de Dom Feliciano naquela emissora, no qual fez referencia nominal aos legisladores 

desta Casa, o pedido foi discutido, votado e aprovado por unanimidade. Continuando foi feita a 

leitura do Projeto de Lei Nº055/2015, de autoria do Executivo Municipal, que altera a Lei 702 

de 30 de março de 1990 que dispõe sobre a incorporação de funções gratificadas. Dando 

seguimento foi feita a leitura do Projeto de Lei Nº 056/2015, de autoria do Executivo Municipal, 

que abre crédito especial no valor de R$ 35.200,00 (trinta e cinco mil e duzentos reais). Ato 

contínuo foi feita a leitura do Projeto de Lei Nº 057/2015, de autoria do Executivo Municipal, 

abre crédito especial no valor de R$90.000,00 (noventa mil reais). Prosseguindo foi feita a 

Leitura do Parecer da comissão permanente de pareceres ao Projeto de Lei de iniciativa do 

Poder Legislativo Municipal Nº010/2015 de autoria do Vereador Luiz Waclaw Lempek 

Maliszewski, que determina obrigações relativas ao atendimento dos usuários das agências dos 

correios situados no território do Município de Dom Feliciano, o qual foi rejeitado por parecer 

contrário unanime da comissão Permanente de Pareceres. Seguindo foi feita a Leitura do Pedido 

de Informações Nº 044/2015, de autoria do Vereador Paulo Roberto de Melo Job, Para que o 

Poder Executivo Municipal encaminhe a esta Casa relatório circunstanciado dos pagamentos de 

horas extras da secretaria de obras (cidade e interior) referentes ao segundo semestre de 2015, o 

Pedido foi discutido, votado e aprovado por unanimidade. Ato contínuo foi feita a leitura do 

Pedido de Providências Nº 030/2015, de autoria do Vereador Paulo Roberto de Melo Job, para 

que, o poder Executivo Municipal providencie com a brevidade possível o patrolamento e 

encascalhamento da Rua 12 de Abril, no bairro São Francisco, a qual encontra-se em precárias 

condições de trafegabilidade, inclusive inviabilizando a saída e a chegada de moradores em suas 

casas em dias de chuvas, que tem sido uma constante ultimamente, o Pedido foi discutido, 

votado e aprovado por unanimidade. Continuando o Vereador Ivo Antônio de Oliveira fez um 

requerimento verbal, para que seja feita a manutenção da Rua Barão do Rio Branco, e a 

manutenção da Rua 12 de Abril. Após o intervalo regimental iniciou- se o Grande Expediente: 

Vereador Luis Fernando Tavares do Couto: Iniciou saudando ao Presidente, colegas 

Vereadores, Público Presente e aos ouvintes da Rádio Integração. Continuando comentou sobre 

o recebimento de uma denúncia de uma patrola estacionada na localidade do Capivari, dizendo 

que irá investigar a veracidade dos fatos. Seguindo comentou sobre o repasse de R$ 

20.000,00(vinte mil reais) do orçamento desta Casa para o Executivo Municipal para a compra 

de óleo diesel. Continuando pediu Providências ao Executivo Municipal que reconstrua os 

banheiros na Praça Padre Estanislau Novak. Em aparte Regimental o Vereador Romildo 

reforçou seu pedido. Retomando o Vereador Luis Fernando Tavares do Couto pediu 

providências para que seja feita a recuperação das estradas do município. Ato contínuo prestou 

satisfação ao grupo da 3º idade Menino Jesus de Praga, dizendo que ouve um problema na 

confecção das placas e a moção será entregue nos próximos dias. Seguindo solicitou ao 



Executivo Municipal que envie a esta Casa o projeto do Difícil acesso aos professores. 

Continuando parabenizou o Vereador Paulo Roberto de Melo Job por seu pedido de 

providências para a manutenção da Rua 12 de abril. Prosseguindo solicitou o balancete do baile 

em beneficio ao Hospital São José. Finalizou comentando que a Comissão Especial de Saúde 

recebeu alguns documentos solicitados a direção do Hospital, os quais serão analisados. 

Vereador Ivo Antônio de Oliveira: Iniciou saudando ao Presidente e Colegas Vereadores. Ato 

contínuo saudou o Vereador Marcio Rosiak por seu retorno a esta Casa. Seguindo explicou o 

motivo de não participar do grande expediente, dizendo que se limita a comentar apenas fatos a 

favor da coletividade do Município. Continuando comentou sobre o pronunciamento do 

Vereador Luis Fernando Tavares do Couto na ultima Sessão sobre a suspenção das aulas nos 

dias 13 e 14 de outubro, dizendo que o cancelamento foi por acusa do grande volume de chuvas 

que ocorreu no dia 11 de outubro. Dando seguimento comentou sobre o PIB Brasileiro, dizendo 

que o Brasil está decrescendo quase 2%. Dando continuidade comentou sobre o inchaço da 

máquina pública Municipal. Ato contínuo comentou que a reeleição é um grande erro do Ex-

Presidente Fernando Henrique Cardoso. Seguindo comentou que os vereadores estão lutando 

por melhorias cada um de sua forma. Prosseguindo disse estar diuturnamente à disposição dos 

munícipes. Em aparte regimental, o Vereador Luis Fernando Tavares do Couto comentou que 

seu comentário em relação da suspenção das aulas nos dias 13 e 14 de outubro, dizendo que no 

dia 12 de outubro as aguas já tinham baixado e já podia ver as cabeceiras das pontes e havia 

apenas dois pontos do município que ofereciam risco. Retomando o Vereador Ivo Antônio de 

Oliveira finalizou dizendo que “a língua é o chicote do corpo”. Vereador Marcio Rosiak: Iniciou 

saudando ao Presidente, colegas Vereadores, especialmente ao colega Miranda por seu retorno a 

Casa, Público Presente, ouvintes da Radio Integração e ouvintes através da Internet. Seguindo 

comentou sobre o pronunciamento do Vereador Osvair Alves da Silva em relação a vossa 

pessoa, dizendo que em reunião com a Assessoria desta Casa chegou à decisão de que não 

encaminhasse o dinheiro à prefeitura, mas que ficasse nesta Casa e fosse deduzido do 

duodécimo de janeiro de 2015. Continuando comentou que recebeu uma denúncia, dizendo que 

há um micro ônibus escolar com superlotação no município e se o problema não for resolvido, 

na próxima Sessão irá fazer um pedido de informações. Prosseguindo comentou sobre a 

caçamba do PAC 2, dizendo que a mesma está parada por causa do seu alto consumo de 

combustível. Em aparte regimental o Vereador Ivo Antônio de oliveira comentou ter visto a 

caçamba do PAC 2 carregando areia. Retomando o Vereador Marcio Rosiak pediu ao Executivo 

Municipal que pague o ADI aos agentes comunitários. Teceu comentários sobre a contratação 

de um Chefe de Gabinete pelo Executivo Municipal, dizendo que com o salário que o Chefe de 

Gabinete receberá daria para pagar 30 ADI. Prosseguindo Parabenizou a Comissão Permanente 

de Pareceres por ter rejeitado o Projeto de Lei de iniciativa do Poder Legislativo Municipal 

Nº010/2015, dizendo que as agências do município são de pequeno porte e não teriam 

condições para atenderem os requisitos solicitados pelo projeto. Continuando pediu para que 

seja feita a limpeza da cruz do imigrante e da Casa da Cultura. Dando seguimento comentou que 

os casos de desvio de função na Prefeitura. Dando continuidade comentou que há casos de 

perseguição politica a servidores da Prefeitura. Seguindo comentou que na próxima sessão irá 

encaminhar um pedido de informação para saber qual é a situação financeira do Hospital. 

Finalizou comentando que há uma estrada na Laurentino Freire obstruída a seis meses. Vereador 

Otávio Miranda de Oliveira Lopes: Iniciou saudando ao Presidente, Colegas Vereadores, 

Público presente e ouvintes da Radio Integração. Seguindo pediu desculpas a todos por seu 

afastamento, dizendo que foi por um problema de saúde. Prosseguindo pediu ao Executivo 

Municipal, para que sejam reconstruídos os banheiros públicos na Praça Padre Estanislau 

Novak. Continuando pediu para que seja feita a manutenção das estradas do município. 



Finalizou pedindo para que os munícipes ajudem a manter o município limpo. Vereador Paulo 

Roberto de Melo Job: Iniciou saudando ao Presidente, colegas Vereadores, Público Presente em 

especial ao Irineu Sivinski que esteve nesta casa, Vereador Márcio Rosiak e ao Vereador Otavio 

Miranda de Oliveira Lopes por estarem retornando a esta Casa. Seguindo comentou sobre seu 

Pedido de Informações Nº 034/2015, perguntando qual seria o responsável pela atuação da 

máquina no local em que a mesma atolou na localidade do Faxinal. Em aparte regimental o 

Vereador Marcio Rosiak Perguntou qual seria o motivo da Máquina escavadeira Hidráulica 

estar prestando serviços à cidade de Encruzilhada do Sul. Retomando o Vereador Paulo Roberto 

de Melo Job disse que consta na resposta do seu pedido de informações, que seria uma troca de 

serviços por um caminhão Muqui. Prosseguindo comentou sobre a terceirização no município, 

dizendo que se paga três vezes mais para o servidor terceirizado que o servidor de carreira. 

Dando seguimento comentou que há desvios de função dentro da Prefeitura para Privilegiar 

alguns funcionários. Dando continuidade comentou sobre a perseguição política a Servidores da 

prefeitura. Ato contínuo comentou que os pedido de informações são respondidos pelo 

Executivo Municipal com desrespeito aos vereadores. Teceu comentários dizendo que os 

recursos do município estão sendo mal administrados pelo Executivo Municipal. Seguindo 

lamentou a dificuldade em receber as informações solicitadas sobre o Hospital, as quais vêm 

com muita demora e incompletas. Comentou o plano de contrair empréstimo para manter o 

hospital, alertando para a dificuldade em arcar com o endividamento, o que pode inviabilizar o 

funcionamento da entidade de saúde. Em aparte regimental o Vereador Márcio Rosiak disse que 

dá a impressão de que é necessário o empréstimo para não deixar o Hospital fechar agora em 

função das eleições do ano que vem, sem a preocupação com o pagamento da dívida. 

Retomando o Vereador Paulo Roberto de Melo Job disse que, considerando a despesa com a 

folha de pagamentos, aumentou em 61% o custo de cada atendimento do hospital. Finalizou 

dizendo que, juntamente com os demais Vereadores, farão uma analise das informações 

recebidas, para que possam contribuir para o enfrentamento da crise do Hospital São José. 

Vereador Romildo Zawacki: Iniciou saudando ao Presidente, colegas Vereadores, e em especial 

ao Vereador Marcio Rosiak e o Vereador Otavio Miranda de Oliveira Lopes por voltarem a esta 

Casa, aos ouvintes da Rádio Integração e ao público presente. Seguindo parabenizou os 

servidores públicos e aos produtores de tabaco do município pela passagem do seu dia. 

Continuando pediu para que seja retirado o lixo da volta do Cemitério na Localidade da Santa 

Rita. Prosseguindo pediu ao Executivo Municipal que pague o ADI aos agentes comunitários. 

Continuando pediu para que seja feita a recuperação do travessão do Tolentino, localizado na 

Linha Federal. Dando seguimento agradeceu ao secretário por ter feito a manutenção do 

cemitério da cidade. Dando continuidade pediu ao Executivo Municipal que reconstrua os 

banheiros na Praça Padre Estanislau Novak. Ato contínuo perguntou ao Executivo Municipal, 

quando será feito o calçamento da Rua dos Imigrantes. Finalizou pedindo para que seja feito o 

encascalhamento na estrada próximo ao Irineu Tiska. Vereador Benjamim Figueira da Silva: 

iniciou saudando aos colegas Vereadores, Público Presente, ouvintes da Radio Integração e 

ouvintes de Municípios vizinhos. Prosseguindo parabenizou o Vereador Romildo Zawacki e a 

todos os servidores públicos pelo dia do funcionário público e ao vereador Ivo Antônio de 

Oliveira e a todos fumicultores Pelo dia do produtor de tabaco. Seguindo parabenizou a 

Administração Municipal e todos que se empenharam para a realização da Feira do Livro de 

Dom Feliciano, e parabenizou a Secretária de educação pela organização do evento. 

Continuando pediu para que a comunidade participe mais dos eventos realizados pelo 

município. Dando seguimento comentou que durante a feira do livro foram homenageados a 

Irene Tworkowski e o Zeno Rakowski. Prosseguindo comentou sobre as apresentações das 

escolas na Feira do Livro, dizendo que o Município esta tendo um grande avanço cultural. 



Continuando comentou sobre sua visita a Escola São Valentim e parabenizou a diretora Josiane 

pelo trabalho exercido naquela escola, dizendo que repassou algumas reinvindicações dos 

alunos, professores e dos pais a Secretária de Educação. Dando continuidade comentou sobre 

sua visita a Escola Padre Vieira e parabenizou a Diretora Dione e a Maria Beatriz e a 

Supervisora Eliana pelo trabalho exercido naquela Escola. Ato contínuo comentou sobre sua 

participação a uma audiência com o diretor técnico da CORSAN Antônio Gomes através do 

Gabinete do Deputado Gilmar Sossela, dizendo que levou reinvindicações para a melhora do 

abastecimento de água do município. Teceu comentários sobre sua participação em uma reunião 

no DAER para tratar do desmoronamento do acostamento da RS 350, próximo a ponte do sutil e 

a manutenção da RS 350, que liga Dom Feliciano a Encruzilhada do Sul. Seguindo comunicou 

para a Comunidade do Faxinal que a partir do dia 28 de outubro, iniciou o atendimento médico 

nas quartas feiras no Posto de Saúde da localidade. Seguindo Parabenizou o Secretário de Saúde 

Tiago Szortyka por seu empenho em conseguir atendimento médico na Localidade do Faxinal. 

Dando continuidade Parabenizou o Executivo Municipal por ter cancelado as aulas nos dias 13 e 

14 de outubro, dizendo que devido o grande volume de chuvas poderia ter afetado a estrutura ou 

o aterro de alguma ponte. Prosseguindo comentou sobre as fotos da máquina escavadeira 

Hidráulica que esteve atolada no faxinal mostrada pelo Vereador Paulo Roberto de Melo Job, 

dizendo que foi um acidente. Continuando comentou sobre a situação das estradas do 

município, dizendo nenhum prefeito conseguirá atender todas as regiões do município. 

Seguindo comentou sobre o Pedido de Providências Nº030/2015 de autoria Do Vereador Paulo 

Roberto de Melo Job, dizendo que a Rua 12 de abril não está obstruída segundo o Secretário de 

Obras. Finalizou comentando sobre a iluminação pública da cidade, dizendo que a manutenção 

está quase concluída e que espera o caminhão de Encruzilhada vir para realizar a troca das 

lâmpadas do centro. Nada mais havendo a tratar, o Presidente encerrou a Sessão Ordinária, da 

qual foi lavrada esta ata, que após lida, discutida e aprovada, será assinada pelo Presidente e 

pelo Secretário. Plenário Vereador José Domagala, três de Novembro de dois mil e quinze. 
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